

850萬歐元轉會土耳其豪門 杜奧巴出走中超

重返歐洲。去年8月底，內地媒體爆料申花拖欠外援薪水後，有關杜奧巴會離開的消息就甚囂塵上。

朱駿：按FIFA規則處理

去年年底，原本11月未應該發放給杜奧巴的300萬歐元薪水，卻遲遲沒有入賬，讓已經回到歐洲的「魔獸」非常不滿，一度有消息稱他要重返上海討債。上周，杜奧巴終於正式通知上海申花要求提前解約，原因就是還沒有拿到這筆錢。

申花投資人朱駿昨日在接受採訪時，並未對此事作明確表態。他僅表示，申花所有的事情，都按FIFA規則來處理，杜奧巴的情況，接下來也是一樣，按FIFA的規則來處理。不過，根據此間媒體的報道，申花俱樂部否認欠薪事宜。有不願具名的俱樂部內部人士表示：「申花每次支付給杜奧巴薪金的付款憑證都有保留，我們不欠杜奧巴一分錢。」申花俱樂部表示，杜奧巴並不是自由之身，他與申花仍然有合同。

加拉塔沙雷俱樂部稱，與杜奧巴的合約立即生效。據路透社報道，合約包括600萬歐元轉會費，每場比賽15000歐元出場費，以及400萬歐元簽字費。雙方明年夏天合約期滿後，有優先續約權。

簽約後，杜奧巴在其官方網站上宣佈：「能代表加拉塔沙雷比賽，這機會讓我無法拒絕。我期待重返歐冠聯賽。」

與申花情緣僅維持199天

根據早前簽訂的合約，杜奧巴將為申花效力至2014年12月31日。但從去年7月14日空降浦東機場，到昨日正式宣佈轉會加拉塔沙雷，「魔獸」與申花的情緣僅僅維持了199天。在申花效力的半個賽季，杜奧巴出場10次，其中9次替補，累計時間854分鐘，為球隊射進8球，並有2次助攻。因為對申長期欠薪極為不滿，杜奧巴多次蠢蠢欲動，想

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）中國有句俗話叫「無風不起浪」，所謂的謠言，往往只是尚未被證實的真相。觀乎杜奧巴與申花的「情緣」，此言極是。儘管在過去數周，雙方均矢口否認「魔獸」有二心，但謠言最終變成了真相：香港時間29日凌晨，土耳其豪門球隊加拉塔沙雷宣佈杜奧巴正式加盟。據稱，雙方已經簽訂了一份為期一年半的合同，「魔獸」的年薪高達850萬歐元。有外媒指出，杜奧巴此舉將嚴重打擊中國足球。



國足阿曼首練 主力陣容現雛形

國足於2月7日對陣沙特隊進行亞洲盃外圍賽的主力陣容已經浮出水面；其中，于海和于漢超這對國足飛翼，將成為擊敗沙特的「必殺武器」。

國足在阿曼首堂訓練課即進行了真刀真槍的11人分組對抗，主力陣容已清晰可見。門將曾誠，後衛依次是孫祥、馮瀟霆、趙鵬和劉建業，雙後防中是趙旭日秦升，中場分別為于漢超、鄭智和于海，郜林出任單箭頭。

通過觀察沙特隊在海灣盃的表現，主教練甘馬曹看出對手的兩邊開速度都不快，國足可以發揮于海和于漢超兩名邊路球員速度優勢。在訓練中，甘馬曹也對陣容進行了微調，將習慣打左路的于海拉到了右路，原因是依靠于海內切後左腳極具威脅的射門，另外于漢超左路的速度和內切同樣具有威脅。這種進攻套路在訓練中反覆演練，看得出此戰術在對陣沙特隊時將會採用。

另外，國足將於30日21時15分與阿曼國家隊進行熱身賽，比賽場地確定為阿曼馬斯喀特的蘇丹卡布斯綜合體育場。

香港文匯報記者 梁啟剛



國足(紅衫)上週以1:2負於瑞士巴塞利。資料圖片

加拉塔沙雷已打入本賽季歐冠16強，並將與史浩克04爭奪八強席位。杜奧巴也因此成為加拉塔沙雷一周內簽下的第二位大牌球星，上周他們從國際米蘭引進了荷蘭國腳史奈達。這樣，杜奧巴將與史奈達組成加拉塔沙雷超強前場進攻組合。

「魔獸」可曾想到僅199天便要向中國球迷告別。資料圖片



外媒：中國足球受打擊

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）杜奧巴的離開，引起諸多外媒關注，加上安歷卡，這已是短期內第二位國際大牌球星離開中超。甚至有外媒指出，中國足球將因此受到嚴重打擊。

美國有線電視新聞網CNN以《加拉塔沙雷把杜奧巴帶回歐洲》為題，對杜奧巴的轉會進行了報道。CNN認為，半年前來到中超之後，杜奧巴的知名度使得世界媒體都開始關注起了中國足球和中超聯賽，這也使得在反賭掃黑風暴中名譽掃地的中國足球，一度改變了自己的形象。但如今，兩位大牌球星相繼離開中超，這對剛剛有起色的中國足球而言，無疑是一次嚴重的打擊。

英國媒體《太陽報》以《杜奧巴逃離中超》為題，報道了杜奧巴加盟土耳其球隊的消息。在《太陽報》看來，杜奧巴在中超效力的時光，充斥了種種不開心，欠薪問題以及球隊自身實力不佳，使得杜奧巴非常不舒心。

此間業內人士則分析，對於已經功成名就的杜奧巴和安歷卡而言，短暫的中超經歷只是他們輝煌職業生涯的一段插曲而已，然而當他們轉身離去時，卻把不職業的惡名留給了申花，而將為此埋單的絕不僅僅是申花。



杜奧巴初到上海時向球迷展示自己的申花戰袍。資料圖片

中華拾錦

王皓勝世界棋王創歷史

在荷蘭舉行的第75屆維克安澤國際象棋超級大賽經過13輪大戰，香港時間28日凌晨終於落下帷幕。中國棋手王皓(見圖)在收官戰中面對現任世界棋王、印度名將阿南德，在殘局階段抓住對手的失誤，最終以精確的招法贏得勝利，打破阿南德的不敗金身。這是中國棋手首次在正式慢棋賽中戰勝現任棋王，堪稱一場里程碑式的勝利。不過，對於這一驚喜戰績，王皓淡然處之：「可能阿南德太累了，下得不好。」

古力化險為夷躋身四強

第27屆中國圍棋28日在中國棋院結束了八強戰，前天元得主古力逆境中淘汰了同為80後的劉星，與王檄、檀嚨和古靈益攜手躋身四強。另外，兩位80後王檄執黑與「磨王」邱峻過招，王檄一直佔據主動，最終251手中盤勝出。在90後小將的內戰中，檀嚨執白中盤戰勝剛剛奪得百靈盃冠軍的周睿羊，而川將古靈益則將另一位世界冠軍得主江維傑淘汰出局。半決賽將在30日進行，由古力迎戰古靈益，王檄對陣檀嚨。

北京辦殘障田徑大獎賽

國際殘奧會28日宣佈，2013年將設立6站殘障人田徑系列大獎賽，北京為第二站。國際殘奧會田徑項目負責人艾德·沃納說：「如果今年的試驗成功，我們希望在2014年增加比賽場次。」據透露，今年的首站比賽將於3月在迪拜舉行，接下來幾站的舉辦地分別是：聖保羅(巴西)、格羅塞托(意大利)、亞利桑那(美國)和柏林(德國)。

國羽春節放假9天 享天倫

連放9日農曆新年假，對於部分人來說可能不足為奇，但對於一班天天刻苦訓練的運動員來說，能夠享有9天長假，必定樂翻。究竟誰是這麼幸福的一群呢？原來是中國羽毛球隊！經歷奧運年洗禮的國羽運動員們將從2月8日至16日難得地享受9天的假期。

據國羽領隊李衛國29日透露，全隊將於2月6日結束冬訓返京；2月7日上午將舉行一年一度的世界冠軍登榜儀式，下午照常訓練；2月8日開始全隊放假，2月16日假期結束。春節之後，國羽將開啟歐洲之旅，德國、瑞士和全英三站公開賽將接踵而至。

依據往年的慣例，國羽通常在冠軍登榜儀式當天下午舉行春節聯歡。國羽帥哥美

女扎堆且多才多藝，加之眾多娛樂明星的助陣，讓國羽春晚備受關注。李衛國表示，之所以今年取消春晚，一是為了響應「一切從簡」的號召，二是今年冬訓結束的時間和除夕較為接近。

林丹2月底歸隊

另外，對於奧運男單冠軍林丹何時結束休假，李衛國稱林丹給隊裡的假條是2月底，如不出意外他將在2月底歸隊。

談及林丹，國羽總教練李永波前年在作客央視《首席夜話》時為愛徒抱不平：「每個項目都有規則上的漏洞，所以沒辦法直接橫向比較。你看劉翔，拿個冠軍，大家就捧他為飛人、民族英雄，林丹拿了17次世界冠軍也沒人說他是民族英雄，不過在我心裡，他就是民族英雄！」

香港文匯報記者 梁啟剛



林丹(中)在去年的春晚與隊友表演小品《休息室》。資料圖片

奧地利乒賽 張繼科爆冷落敗

貴為倫敦奧運會男單冠軍的張繼科，在國際乒聯奧地利公開賽8強中，爆冷以3：4不敵日本選手高木和卓，新年伊始中國男乒就遭遇強烈挑戰；幸好，是次比賽的男單冠軍還是落在中國隊手中，小將方博(左圖)在決賽以4：2擊敗老將郝帥，這是方博首個國際乒聯職業巡迴賽男單冠軍。

28日落幕的奧地利公開賽是張繼科時隔半年首次亮相國際賽場，但想不到兩名來自日本的選手卻在這次比賽中給他製造了非常大的挑戰。先是在16強賽中，張繼科與日本名將松平健太大戰7

局，才以4：3涉險闖關；隨後在8強賽中，張繼科又被日本選手高木和卓爆冷，他在3：1領先的情況下被對手連扳3局，最終以3：4告負。

雖然男單失利，但張繼科與郝帥合作於男雙決賽以3：2擊敗了中華台北組合莊智淵/黃晟晟奪冠。李曉霞與丁寧則在女雙決賽中以3：0完勝隊友陳夢/朱雨玲封后。李曉霞和丁寧攜手殺入女單決賽，不過李曉霞因為手腕扭傷中途退賽，這樣丁寧獲得女單冠軍。最終中國隊成功包攬了本站賽事的4枚金牌。

香港文匯報記者 梁啟剛

